
Mathématiques 2MStd Ch.4: Droites dans le plan métrique

Exercice 4.10.

Figure d’étude :
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On donne A(−2 ; −2) , B(8 ; −2) et C(4 ; 4)

1) D point milieu de AB : D(3 ; −2)
E point milieu de BC : E(6 ; 1)
F point milieu de AC : F (1 ; 1)

2) • mAB ⊥ AB par D :
−→
AB =

(

10
0

)

//

(

1
0

)

est un vecteur normal à mAB

p.100⇒ (mAB) : x+c = 0 par D(3 ; −2) :

⇒ 3 + c = 0 ⇐⇒ c = −3 ⇒ (mAB) : x − 3 = 0

• mBC ⊥ BC par E :
−−→
BC =

(

−4
6

)

//

(

2
−3

)

est un vecteur normal à mBC

p.100⇒ (mBC) : 2x − 3y + c = 0

passe par E(6 ; 1) ⇒ 2 · 6 − 3 · 1 + c = 0 ⇐⇒ 9 + c = 0 ⇐⇒ c = −9 ⇒
⇒ (mBC) : 2x − 3y − 9 = 0

• mAC ⊥ AC par F :
−→
AC =

(

6
6

)

//

(

1
1

)

est un vecteur normal à mAC

p.100⇒ (mAC) : x + y + c = 0 passe par

F (1 ; 1) ⇒ 1 + 1 + c = 0 ⇐⇒ 2 + c = 0 ⇐⇒ c = −2 ⇒
⇒ (mAC) : x + y − 2 = 0

3) mAB ∩ mBC ∩ mAC = M :







x − 3 = 0

x + y − 2 = 0
⇐⇒







x = 3

x + y − 2 = 0
⇐⇒







x = 3

y = −1
⇒ M(3 ; −1)

4) rayon r du cercle circonscrit au ∆ABC : r = ||−−→AM || = ||−−→
BM || = ||−−→CM || =

√
26 [u]
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